© Exercice p 154, n° 27 :

On considere la figure suivante :
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Les pointsV, E, R etT appartiennent a la droi{gl) et les point®, L, O, | etR appartiennent a la droifa’) .

Les pointd_, E etU sont alignés.

Pour chacune des droites dessinées :
a) citer deux points qui lui appartiennent ;
b) citer deux points qui ne lui appartiennent pas.

Correction :

Les points appartiennent a la droite bleue, alors que lestpbi
pas.

Les points appartiennent a la droite verte, alors que lestpéi
pas.

Les points appartiennent a la droite jaune, alors que lestpbi
pas.

© Exercice p 154, n° 28 :

On considere la figure suivante :
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Les pointsV, E, R etT appartiennent a la droi{gl) et les point®, L, O, | etR appartiennent & la droifa’) .

Les pointd_, E etU sont alignés.

En utilisant les lettres de la figure, nommer dgafeg toutes les maniéres différentes la droite :

a) verte ; b) orange ; c) bleue.

Correction :



a) La droite verte peut se nommefVE) ; (EV); (VR); (RV); (VT); (TV); (ER); (RE); (ET) ;
(TE) ; (RT) ; (TR) ; (d).

b) La droite orange peut se nommefEL) ; (LB) ; (BO) ; (OB); (Bl); (IB); (BR); (RB); (LO) ;
(oL) ; (L) ; (L) ; (LR) ; (RL) s (O1) 5 (10) ; (OR) 5 (RO) ; (IR) ; (RI) 5 (d').

c) La droite bleue peut se nomme.£) ; (EL) ; (LU ) ; (UL); (EU) ; (UE).

© Exercice p 151,n° 8:

Rédiger un texte permettant de décrire a une caggtie figure au téléphone :

Correction :

Placer trois points non alignésL etU.
Tracer en bleu la droitfLU ).

Tracer en vert la demi-droil[eFL) .
Tracer en jaune le segme[rIFtU] :

Placer trois points non alignésL etU.

Tracer en bleu la droite passant par les pdirgsJ.
Tracer en vert la demi-droite d’origifrepassant pa.
Tracer en jaune le segment d’extrémFést U.

© Exercice p 176, n° 64 :

Dans chaque cas, recopier et compléter ce progratermenstruction de la figure.
« Tracer une droitéd).

Placer un poin& qui n‘appartient pas a la droifel).




Correction :

a) « Tracer une droitéd).
Placer un poin& qui n‘appartient pas a la droiel).
Tracerla droite perpendiculaire a la droi@d) passant par le poiAt »

b) « Tracer une droitéd).
Placer un poin& qui n"appartient pas a la droifel).
Tracerla droite (d') paralléle a la droit¢d) passant par le point »

© Exercice p 176, n° 65 :

Ecrire un programme de construction de la figure :
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Correction :

Tracer une droitéd).

Placer un poin& qui n'appartient pas a la droifel).

Tracer la droite perpendiculaire a la drdité) passant par le poiit
Tracer la droitgA) paralléle & la droit¢d) passant par le poiit

© Exercice p 176, n° 66 :

Ecrire un programme de construction de la figure :

Correction :

Tracer une droitgd).

Placer deux pointa etB n'appartenant pas a la droife).

Tracer la droitg{d') perpendiculaire a la droit@l) passant par le poirt
Tracer la droite perpendiculaire a la drdité) passant par le poiit



